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SINOPSE 
V sessão ordinária do Conselho de Ensino e Pesquisa 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da V sessão ordinária do Conselho 
de Ensino e Pesquisa (ConsEP), realizada em de 07 de agosto de 2007, às 14h, na sala de reuniões do 10º 
andar da Unidade Catequese da UFABC. 
 
 
ORDEM DO DIA 
 
1. Aprovação da ata da IV sessão ordinária do ConsEP. 
Ata da IV sessão ordinária do ConsEP, realizada em 17 de julho, aprovada sem alterações.  
 
 
2. Proposta de mudança de tempo mínimo para a realização do Bacharelado em Ciência da Computação: de 4 anos  para 4 
anos e dois trimestres.  
- Diretor do Centro de Matemática, Computação e Cognição, professor Valdecir Marvulle. 
 
Com prévia aprovação do Comitê de Graduação, professor Valdecir apresenta projeto e estrutura 
curricular do Bacharelado em Ciência da Computação e propõe que a duração mínima de 4 anos seja 
expandida para 4 anos e 2 trimestres. Uma vez que isso conflita com o disposto no Projeto Pedagógico da 
UFABC, que prevê a duração dos bacharelados para 4 anos, professor Bevilacqua sugere que a votação 
seja adiada para outra sessão, pois deseja uma reunião com os professores da área de Computação para 
melhor compreender e avaliar as razões dessa proposta.  
 
 
3. Proposta de formação de uma Comissão Eleitoral para eleger dois representantes discentes da Pós-Graduação para 
composição do ConsEP. 
- Representante dos servidores técnico-administrativos, Oswaldo Ortiz Fernandez Junior. 
 
Em consideração ao disposto no Inciso IV do Artigo 18º da Seção I do Estatuto da UFABC, Oswaldo 
propõe que seja realizado processo eleitoral para eleição dos representantes do corpo discente de Pós-
Graduação no ConsEP e no ConsUni. No ensejo, o representante do corpo discente de Graduação 
Everaldo sugere que também sejam eleitos suplentes para os membros dos Conselhos, cuja eleição, 
realizada em 26 de fevereiro e regulamentada pela Portaria 22/2007 não previa suplência. Ambas as 
propostas, aprovadas pela maioria dos presentes, serão encaminhadas ao ConsUni para votação. 
 
 
4. Apresentação e aprovação da disciplina “Bases Formais para as Ciências Naturais” 
- Representante dos docentes do CECS, professor Sérgio Henrique Ferreira de Oliveira. 
 
Professor Sérgio apresenta a proposta da disciplina ‘Bases Formais para as Ciências Naturais’, a ser 
oferecida, em caráter extra-curricular, no período de outubro a dezembro de 2007, aos candidatos ao 
BC&T aprovados neste vestibular. O objetivo é amenizar dificuldades normalmente enfrentadas por 
novos alunos em disciplinas como ‘Funções de uma variável’ e ‘Fenômenos Mecânicos’, devido a possíveis 
carências no formalismo matemático básico, pré-requisito imprescindível ao bom acompanhamento do 
curso. Proposta aprovada. 
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EXPEDIENTE 
 
1.      Proposta de acesso ao portal/periódicos da CAPES. 
- Representante dos docentes do CCNH, professor Vilson Tonin Zanchin. 
 
Professor Vilson argumenta que, apesar de constar dos APCNs que todo o corpo docente e os corpos 
discentes de Graduação e Pós-Graduação têm acesso ao portal de periódicos da CAPES através de link de 
banda larga estabelecido via RNP, por enquanto isto é garantido a quem têm acesso a computadores no 
prédio da Rua Catequese. Dada a importância do tema, a Reitoria reunir-se-á com a Coordenação do NTI, 
devido à natureza técnica da questão, para providenciar meios de se possibilitar esse acesso aos 
computadores das três unidades. 
 
2.      Proposta de alteração de horário de funcionamento da biblioteca da UFABC. 
- Representante dos docentes do CCNH, professor Vilson Tonin Zanchin. 
 
Professor Vilson propõe que a biblioteca funcione aos sábados e domingos e seu acervo seja ampliado, 
face à demanda dos alunos de Pós-Graduação que desenvolvem seus projetos de pesquisa também aos 
finais de semana e dos alunos da Graduação, que trabalham durante a semana. Há consenso quanto à 
relevância do assunto, entretanto, ainda não é viável, devido a questões como escassez de pessoal. É 
possível que, quando a biblioteca sita à avenida Atlântica for incorporada à da rua Santa Adélia, a idéia 
possa ser revista. 
 
3. Informes da Reitoria 
 
Nesta semana, a Reitoria reunir-se-á com os presidentes da Comissão de Educação e da Comissão de 
Cultura, Ciência e Tecnologia da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo para apresentar a 
UFABC e seu projeto pedagógico. Há perspectiva de, em breve, estabelecer contato também com a 
Comissão de Educação da Câmara dos Deputados e com a Comissão de Educação do Senado Federal, com 
o mesmo intuito. Professor Bevilacqua pretende visitar a Federação das Indústrias do Estado de São Paulo 
(FIESP) para apresentar a Universidade e angariar parcerias e incentivos das indústrias para as pesquisas 
aqui desenvolvidas.  
 
 
 
 
 


